

2025年数博会将展示数字经济最新成果

新华社贵阳7月22日电(记者 李黔渝 向定杰)记者22日从2025中国国际大数据产业博览会新闻发布会上获悉,2025年数博会将于8月28日至30日在贵州省贵阳市举行。

本届数博会以“数聚产业动能 智启发展新篇”为主题,将全面展现数据要素与人工智能技术融合创新的最新成果,推动数据资源的高效汇聚与价值释放,为产业升级和经济高质量发展注入强劲动力。

“本届数博会更加突出‘国际化’,着力打造数字经济创新发展解决方案的国内外供需对接平-

台。”国家数据局新闻发言人、综合司司长王旭东介绍,作为全球首个以数据为主题的国际性博览会,本届数博会创新设立国际供需对接合作展区,配套开展国际供需对接活动和国际交流活动,为各国提供数字化解决方案和经验借鉴,共同推动全球数字经济协同发展。

本届数博会将围绕“数据要素”“数据产业”“数字经济”“数据基础设施”“国际合作”五个板块,举办20余场交流活动,分享数据产业前沿理论和创新实践。设置数智领航、数智基建、数智服务、数智应用、数智创新、数智体验6大主题展馆,

展示一批数字经济领域的新技术、新产品、新方案、新应用。同步举办专业定制化观展、技术研讨、小型路演、企业成果发布等活动。

行业赛事方面,将联合国内外知名企业和专业赛事机构,聚焦实体经济与数字经济深度融合、人工智能、国产软件等热点方向设置赛题,举办多场企业赛事和行业赛事。同时,开展一系列供需对接、商贸洽谈、企业特色活动等,推动参展商资源与采购需求、技术供给与资本投入的深度融合,促进国际间、区域间在数据领域的交流合作。

我国渤海又一亿吨级油田投产

新华社北京7月22日电(记者 王悦阳 戴小河)中国海油22日宣布,位于我国渤海的亿吨级油田——垦利10-2油田群开发项目(一期)顺利投产,标志着我国海上最大规模浅层岩性油田正式进入生产阶段。

垦利10-2油田位于渤海南部海域,区域平均水深约20米,探明地质储量超过1亿吨,是渤海湾盆地凹陷带浅层发现的首个亿吨级岩性油田。据了解,该油田分为一期、二期两个开发项目,此次投产的一期开发项目计划投产开发井79口,预计高峰日产油气当量约3000吨。

作为我国海上首次开发的枝蔓状稠油油藏,

垦利10-2油田的储量分布具有“散、窄、薄、杂”的特点,开采难度大。

“‘枝蔓状+稠油热采’的储层类型和开发方式组合在国内外均属罕见,我们探索形成了一套复杂稠油油藏开发技术体系,能够清晰描绘出地下油藏的形态和分布,实现高温蒸汽精确注入地层驱动原油采出,为垦利10-2油田的高效开发提供了技术支撑。”中国海油天津分公司渤海石油研究院油藏总师蔡晖说。

面对储量分布零散、原油粘度跨度大等难题,项目采用“常规注水+蒸汽吞吐+蒸汽驱”的联合开发方式。中心处理平台配套设计常规冷采和稠

油热采两套生产系统,集多功能于一体,搭载关键设备240余套,是目前渤海区域工艺流程最复杂的生产平台之一,也是渤海南部海域首座规模化稠油热采平台。

为加快储量向产量的转化速度,中国海油钻完井工程技术取得多项关键突破,首次大规模推广应用自主研发的高温电潜泵注采一体化技术,改变了传统作业模式,大幅提高生产效率。

中国海油副总经理阎洪涛表示:“垦利10-2油田群开发项目(一期)的成功投产,标志着我国海上复杂稠油油藏开发迈入新阶段,将有力推动中国海油渤海油田年内实现4000万吨总产量目标。”

全国持社保卡人数达13.9亿人 覆盖98.9%人口

记者从人力资源社会保障部的新闻发布会上了解到,截至6月底,全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为10.71亿人、2.45亿人、3亿人,同比均稳中有增。

上半年,三项社会保险基金总收入4.53万亿元、总支出3.89万亿元,6月底累计结余9.83万亿元,基金运行总体平稳;企业职工基本养老保险全国统筹稳步推进,上半年调剂资金已经调拨到位,支持基金困难省份养老金发放;共为1479万低保对象、特困人员等困难群体代缴城乡居民养老保险费,为失业人员发放失业保险金、代缴基本医疗保险(含生育保险)费等768亿元。

截至6月底,养老保险基金投资运营规模2.55万亿元。社会保障卡功能进一步拓展。全国持卡人数达13.9亿人、覆盖98.9%人口,其中领用电子社保卡10.97亿人,覆盖77.9%人口。

来源:央视新闻客户端

今年以来全国12大类家电 以旧换新产品销售超1.09亿台

新华社北京7月22日电(记者 王雨萧 谢希瑶)记者22日从商务部获悉,今年以来,我国消费品以旧换新政策成效显著,超6600万名消费者购买12大类家电以旧换新产品超1.09亿台。

“超6900万名消费者购买手机等数码产品超7400万件,全国8.2万家销售门店开展电动自行车以旧换新,累计换购新车905.6万辆。”商务部流通发展司负责人说。

这位负责人介绍,今年以来,批发和零售业发展稳中向好。从批发业看,1至6月,商务部重点联系商品市场成交额2.8万亿元。从零售业看,国家统计局数据显示,1至6月,商品零售额21.8万亿元,同比增长5.1%。限额以上便利店、专业店、超市、品牌专卖店、百货店五大业态零售额均呈增长态势,同比分别增长7.5%、6.4%、5.4%、2.4%、1.2%。

城乡市场保持活跃,客流消费稳中有升。1至6月,商务部重点监测的全国50个步行街(商圈)客流量、营业额同比分别增长5.2%、3.4%。截至目前,全国210个试点地区累计建设5510个一刻钟便民生活圈,服务社区居民1.25亿人。全国累计建设改造县乡村各类商业网点15.5万个。商务大数据显示,1至6月,全国农村网络零售额同比增长6.2%;农产品网络零售额同比增长7.0%。

此外,国货“潮品”深受欢迎。各地持续推进2025“老字号嘉年华”,实现直接销售27.8亿元,带动线上线下销售额116.2亿元。平台企业数据显示,1至6月,中华老字号餐饮企业堂食交易额同比增长25.2%。



位于宁夏中卫市沙坡头区的宁夏电投永利(中卫)300万千瓦光伏绿电项目占地约11.8万亩,计划总投资103亿元,是宁夏重点大型新能源绿电项目,也是国内在建的最大单体光伏项目之一。该项目配套建设3座330千伏变电站,接入甘塘750千伏变电站,将宁夏地区绿电通过“宁电入湘”通道输送到湖南。
来源:新华社